Deux échantillons sont indépendants lorsqu’ils ne sont pas appariés.

Deux échantillons sont appariés lorsqu'un même individu statistique donne lieu à deux mesures : donc, chaque modalité du caractère (A ou
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) d'un individu est associée à une autre modalité du caractère (A ou
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) du même individu. Les échantillons à considérer sont donc l'ensemble des modalités numéro 1 d'une part et l'ensemble des modalités numéro 2 d'autre part. Les deux échantillons ont obligatoirement la même taille n.
Exemple : On désire savoir si 2 tâches sont d’égale difficulté. Pour cela on demande à différentes personnes d’effectuer ces tâches et on attribue la note 1 (événement A) si la tâche est effectuée, 0 (évènement  
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 ) sinon. L’objectif est de comparer la fréquence de réussite (fréquence de 1 ou d'événements A) pour les 2 tâches.

Cas 1 : 10 personnes ont effectué la tâche numéro1 et 20 autres personnes la tâche numéro 2. Il s’agit là de 2 échantillons indépendants.

Cas 2 : les 10 mêmes personnes ont effectué les 2 tâches. Il s’agit là d’échantillons appariés.
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